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сприятливим амінокислотним складом. Вона багата вітамінами групи В, магнієм, харчовими 

волокнами та антиоксидантами, можна використовувати в поєднанні з іншими злаками [2]. 
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Забезпечення сталого садівництва відіграє суттєву роль у вирішенні проблем 

продовольчої безпеки країни, оскільки плодова продукція є невід’ємним компонентом 

здорового харчування людини (1). Одним із цінних фруктів, що вирощується у багатьох 

країнах є вишня (Prunus cerasus L.). Попит споживання вишні останніми роками значно зріс, 

що зумовило збільшення виробництва фруктів. Окрім привабливого зовнішнього вигляду і 

гарних смакових якостей вишня володіє також нутрицевтичними і корисними для здоров’я 

людини властивостями (2). Харчова, лікувальна і дієтична цінність вишні пояснюється 

багатим умістом органічних кислот, цукрів, вітамінів, мінералів, біологічно активних 

речовин і сполук антиоксидантів .  Завдяки умісту дієтичних фенольних сполук і 

антиоксидантів плоди вишні як і черешні мають протизапальні, протиракові і антиоксидантні 

властивості. Споживання плодів вишні знижує ризик окисного стресу , серцево-судинних 

хвороб, раку, діабету ІІ типу, зменшує запалення  і біль при артриті, регулює рівень глюкози 

в крові та покращує когнітивні функції (3) 

Товарне значення плодів вишні, як поживного і функціонального продукту харчування, 

стимулює дослідників у всьому світі для вивчення параметрів якості цих фруктів. 

Однак, ринковий сезон свіжих плодів вишні відносно короткий. Вишні швидко 

псуються і мають короткий термін зберігання (Wu Peng, 2018). Якість плодів вишні 

визначають шляхом суб’єктивної оцінки (колір, аромат, смак,  твердість і інші атрибути) за 

рівнем сприйняття споживачами. Але їх не можна стандартизувати (2). 

Дослідженнями проведеними у регіоні Північної Португалії встановлено, що розмір і 

маса плоду, твердість м’якоті і розтріскування плодів вишні залежить від сорту . 

Розтріскування плодів є однією з головних проблем у виробництві черешні і спричинене 

рясними опадами до та під час збору врожаю. Цей фізіологічний розлад призводить до 

серйозних економічних втрат, які можуть бути більш-менш ефективними залежно від тріщин 

у плодах: у щоках (бічні тріщини), у ділянці бічного рубця або в ділянці порожнини стебла. 

На розтріскування черешні може впливати кілька факторів, таких як сорт, умови 

вирощування, підщепа, розмір плоду, осмотичний потенціал м’якоті, особливості кутикули 

шкірки та стадія розвитку плоду (1). 

Ціль цього дослідження : оцінити доцільність ефективного розрізнення плодів сортів 

вишні за різними  товарними класами щоб задовільнити уподобання усіх зацікавлених сторін 

та сприяти продовольчій безпеці. 

Дослідження проводили впродовж 2007–2019 років в умовах Південної Степової 
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підзони України  

Для проведення експерименту було взято плоди 10 сортів:   Встрєча, Ожиданіє, 

Шалунья, Сіянець Туровцевої, Гріот Мелітопольський, Солідарність, Ігрушка; елітопольська 

пурпурна, Модниця, Експромт. 

Визначення товарних властивостей плодів вишні  проводили згідно з чинним в Україні 

нормативно-технічним документом ДСТУ 8325:2015 Вишня свіжа. Технічні умови (2) Було 

проведено розподіл свіжих плодів вишні залежно від якості та розміру на два класи 

(категорії): перший і другий. Товарну характеристику та розподіл свіжих плодів вишень на 

класи здійснювали за такими показниками якості: розмір плодів, кількість розтріснутих 

плодів, кількість плодів з свіжими та  зарубцьованими механічними пошкодженнями; 

кількість плодів з побурінням шкірочки у вигляді плям площею 0,2 см2 (таблиця 1). 
 

Таблиця 1. Товарна хараткреистика класів сівих плодів вишень та допустимі 

відхилення показників якості 

Оцінку якості плодів виконували в сортувальному приміщенні. 

Середню пробу ділили на два класи відповідно до  ДСТУ 8325:2015 «Вишня свіжа. 

Технічні умови». Опис якості кожного класу вишні  проводили за відповідними показниками 

(Табл. 1). Розподіл проби свіжих плодів вишні на класи визначали у відсотках. Вихід  за 

діаметром плоду визначали у відсотках до загальної кількості плодів. 

Відсоток свіжих плодів вишні І і ІІ класів (категорій) для досліджуваних сортів 

становить 90,0-92,7% (Табл. 3). Встановлено, що максимальну кількість продукції І класу 

(86% ) мали плоди сорту вишні Солідарність. Кількість продукції І класу у пробі плодів 

сорту вишні Гріот Мелітопольскій був мінімальною - 69,1%. Найбільшу кількість продукції 

ІІ класу визначено у пробі плодів вишні сорту Гріот Мелітопольскій  - 22,1%. 

Оцінювання розміру плодів 10 досліджуваних сортів проводять за їх діаметром . 

Визначено, що максимальна кількість плодів з діаметром більше 16 мм відмічене у плодів 

сорту Солідарність ( 83,6%) , що на 7% більше за середнє сортове значення (76,6%). 

Максимальний вихід продукції ІІ класу (від 17,3% до 22,1%) відмічено у сортів вишні 

Шалунья, Сіянець Туровцевої, Гріот Мелітополський, Ігрушка. У досліджуваних сортів 

частка плодів розміром менш 13 мм становила від 7,5% до 11,6%. Кількість плодів, що не 

належать до І і ІІ класів становить 7,3-9,2%. Цей показник був мінімальним у  пробі плодів 

сорту Встреча, а  максимальним – Експромт. Встановлено, що плоди сорту Солідарність 

мали максимальний показник продукції І класу - 86%.  

Вихід продукції І класу у пробі плодів сорту Гріот Мелітопольскій був мінімальним  – 

69,1%. Найбільшу кількість продукції ІІ класу визначено у пробі сорту Гріот Мелітопольскій 

- 22,1%.  

 Аналіз поділу продукції на класи дозволить рекомендувати та виявити найбільш цінні 

сорти вишні для реалізації в свіжому вигляді високої якості  (І клас) та ті сорти (ІІ клас), що 

можна використовувати для переробки і виготовлення продуктів харчування. Сорт вишні 

Солідарність забезпечив максимальну кількість плодів І клас. Сорт вишні Гріот 

Мелітопольскій мав найбільшу кількість плодів ІІ класу. 

Показник Характеристика класу 

Першого Другого 

Розмір плодів за найбільшим поперечним діаметром мм, не менше 

ніж 

16 13 

Допустимі відхили якості,% не більше ніж 

Плодів розтріснутих 2 4 

Плодів з механічними пошкодженнями: 

- зарубцьованими 

- свіжими 

 

4 

2 

 

10 

4 

Плодів з  побурінням шкірочки у вигляді плям площею 0,2 см2, не 

більше ніж 

4 8 
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За останні кілька десятиліть індустріалізація, урбанізація, зростання споживання 

призвели до збільшення накопичення відходів. Одночасно, хімізація сільськогосподарського 

виробництва призвела до численних втрат у агроекосистемах, погіршення родючості ґрунтів. 

Вермикомпостування вирішує як проблему утилізації органічних відходів, так і відновлення 

родючості ґрунтів з одночасним підвищенням урожайності сільськогосподарських культур. 

Метою роботи було з’ясувати роль вермикомпосту за його використання у якості 

добрива і поліпшувача ґрунту. 

Вермікомпостування — це процес, у якому дощові черв’яки використовуються для 

перетворення органічних відходів у гумусовий матеріал (вермікомпост або 

біогумус). Численні дослідження у всьому світі виявили, що вміст поживних речовин у 

біогумусі загалом вищий, ніж у традиційному компості. Вермикомпост може підвищити 

родючість ґрунту фізично, хімічно та біологічно. Фізичний вплив вермикомпосту полягає у 

тому, що ґрунт, оброблений біогумусом, має кращу аерацію, пористість, об’ємну щільність і 

водоутримання. Одночасно покращуються хімічні властивості ґрунту -  нормалізується pH, 

зростає вміст органічних речовин, доступність елементів мінерального живлення для рослин. 

Застосування вермикомпосту у якості добрива сприяє збільшенню кількості і чисельності 

видів ґрунтової біоти [1].  

Треба відмітити, що технології вермикомпостування пройшли довгий шлях, 

розвинувшись від компостних куп просто неба до інтелектуального компостування у 

біореакторах за допомогою штучного інтелекту. Домашнє компостування та використання 

побутових відходів у якості корму для тварин були традиційними шляхами утилізації 

біовідходів. Натомість, сучасне вермикомпостування - це інтеграція математичного 

моделювання, мікробних інокулянтів і удосконалених конструкцій реакторів із 

традиційними методами компостування [2,3]. 

Разом з тим, технологія вермикомпостування  має свої недоліки: певна кількість аміаку 

NH3 і парникових газів (CO2 , CH 4 і N2O) неминуче утворюється під час компостування 

[2]. Викиди цих газів призводять не лише до забруднення навколишнього середовища, але й 

до зниження поживної цінності вермикомпосту для рослин. Технологія використання 

вермикомпосту у якості добрива також потребує допрацювання: хоча було показано, що 

вермікомпост значно покращує ріст рослин, застосування вермікомпосту у високих 
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